

ПРО...

...ПОДАРОК ВETERANAM

Ассоциация перевозчиков пассажиров, в которую входят СПб ГУП «Пассажиравтотранс», ОАО «Третий парк», ООО «Петербургская транспортная компания» и ряд других транспортных предприятий, объявила о предоставлении бесплатного проезда для ветеранов, блокадников, тружеников тыла и узников фашистских лагерей 8 и 9 мая.

Таким правом смогут воспользоваться инвалиды и ветераны ВОВ, граждане, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда» или медалями «За оборону Ленинграда», «За оборону Москвы», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда», «За оборону Кавказа», «За оборону Киева», «За оборону Советского Заполярья», а также труженики тыла, награжденные медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», и бывшие несовершеннолетние узники.

...ДЕКЛАРАЦИИ ЧИНОВНИКОВ

Декларации о доходах членов правительства Петербурга будут опубликованы на сайте Смольного после 1 июля.

Об этом сообщил пресс-секретарь губернатора Андрей Кибитов.

Напомним, что раньше чиновники должны были подавать декларации до 1 апреля, а публиковали их накануне майских праздников. Однако в этом году из-за изменений в законодательстве срок подачи деклараций продлен до 1 июля. Это сделано в связи с необходимостью указывать в них дополнительно сведения о зарубежных счетах, а также о крупных расходах.

...ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ

Западный военный округ остановил призыв и отправку призывников к местам службы до 14 мая.

Как сообщили в пресс-службе ЗВО, на этот период все сборные пункты военных комиссариатов будут закрыты.

«Ни одного призывника на территории военных комиссариатов, сборных и призывных пунктов до 14 мая 2013 года нет и не может находиться», — подчеркнули в пресс-службе.

Напомним, что весной этого года призывные комиссии ЗВО должны отправить в войска 55 тыс. молодых людей. Пока принято решение призвать 13 тыс. человек, из которых более 2 тыс. уже отправлены к местам прохождения службы.

...НОВУЮ ПОЧТУ

Сегодня на Богатырском проспекте, 50, корп. 1, лит. А, торжественно откроют новое почтовое отделение: 197082.

— Новое почтовое отделение будет обслуживать более 50 000 жителей района, в том числе более 5000 пенсионеров и ветеранов, — сообщили «ВП» в пресс-службе Управления федеральной почтовой связи Петербурга и Ленобласти. — Открытие нового отделения федеральной почты станет важным событием в жизни города, тем более что оно непосредственно расположено в доме, построенном по федеральной президентской программе для ветеранов войны.

Указы президента — не указ?

СЕГОДНЯ МИНИСТРАМ ПРЕДСТОИТ СУРОВЫЙ ЭКЗАМЕН

Сегодня исполняется год с момента возвращения Владимира Путина на главный пост страны, но ни для президента, ни для его подчиненных этот день не будет праздничным. Скорее наоборот — его можно назвать судным днем. Сегодня правительство должно отчитаться о выполнении предвыборных обещаний Владимира Путина, которые год назад были закреплены в пакете так называемых майских указов.

ФОРМАЛЬНО (по бюрократическим критериям) эти указы выполнены на 73 процента, но ведь совещание у президента — это не ЕГЭ, где требуется набрать некое количество баллов, расставив в нужных клеточках галочки. Министрам, включая премьера, придется сдать устный экзамен «с пристрастием» по всей годовой программе. Хотя, как накануне дал понять пресс-секретарь президента Дмитрий Песков, все министры будут оставлены на второй год, не факт, что они этот год сумеют продержаться. Ведь невыполненные «майские указы» — это не просто личные обещания президента избирателям, а комплексная программа развития страны.

Часть прошлогодних указов была посвящена социальной политике — повышению зарплат бюджетникам, совершенствованию системы образования, здравоохранения, решению проблемы доступного жилья, вопросов ЖКХ. Второй блок указов предусматривает, что к 2018 году в стране должно быть создано 25 миллионов новых высокооплачиваемых рабочих мест в промышленности. Намечен рост наукоемких отраслей и увеличение производительности труда (в полтора раза).

В общем-то, все указы постепенно выполняются. Так, к 2015 году, если не случится ничего из ряда вон, 100 процентов дошкольников будут обеспечены местами в детских садах. Богатые регионы уже подняли зарплату школьных учителей до уровня средней по региону, а в Москве она даже выше (60 тысяч рублей против 50 тысяч в среднем по столице). Быстрее плановых показателей растет рождаемость. Растет и ввод жилья (тем самым оно становится доступнее). А такой показатель, как рост средней продолжительности жизни — с 69 лет в 2012 году до 74 лет в 2018-м, — будет, судя по нынешним темпам, достигнут досрочно.

Но как писали в документах КПСС, «несмотря на достигнутые успехи, имеются серьезные недостатки». Ввод жилья растет, но ставки по ипотеке не снижаются. Рождаемость растет благодаря не только «материнским капиталам» и доступности детских садов, но и мигрантам. Далеко не все регионы в силах поднять зарплату учителям за



Владимир Путин напомнит правительству о программе 2012 года.

счет своего бюджета, а дотации из центра блокирует Минфин, который требует согласования отраслевых норм (что справедливо, но учитываем от этого не легче). Оценку же скандальной ситуации в ЖКХ президент уже давал этой весной.

Еще труднее будет министрам отчитываться о выполнении «экономических» указов — и любимая ссылка на общевропейский экономический кризис им сегодня вряд ли поможет. Не Греция ведь с Кипром виноваты в том, что «Сколково» стало очередной бюджетной кормушкой для частных.

Словом, и каждый министр по отдельности (исключая разве что Сергея Шойгу), и кабмин в целом дали президенту все основания сделать в отношении их серьезные оргвыводы. Осведомленные источники назвали и имена вероятных жертв: министр образования Дмитрий Ливанов, министр труда Максим Топилин, министр здравоохранения Вероника Скворцова. Но по словам Дмитрия Пескова, «совещание проводится не для того, чтобы нака-

зать кого-то, а чтобы указы своевременно исполнялись». Беда правительства не в плохих министрах, а в сложившейся в стране бюрократической системе управления, когда реальная работа подменяется бумажной, в системе иждивенчества, когда выпрашивать и требовать от государства деньги проще, чем зарабатывать.

Плохой хозяин, поставивший дом в низине, да еще на хлипком фундаменте, ежегодно требует от государства компенсацию за подтопление во время паводка. Плохой губернатор требует от центра триллионы рублей на повышение в регионе зарплат, расселение аварийного жилья, строительство новых дорог, дворцов — а сам он только осваивать эти деньги будет. Не нынешние министры создавали эту систему, но им, если они хотят работать, придется ее менять. Ну а за оргвыводами, как показал опыт минувшего года, если будет повод, дело не станет.

Владимир ВЛАДИМИРОВ, экономический обозреватель газеты «Невское время»

С 7 мая в связи с потеплением в Петербурге вводится периодическое протапливание. Регулярное теплоснабжение дошкольных и средних образовательных учреждений, учреждений здравоохранения, соцзащиты и культуры сохраняется вплоть до полного окончания отопительного сезона.